

## 元宵节的幸运让他们一夜无眠

## 17位彩民合中670余万元双色球大奖

2月5日是元宵节,许多人吃汤圆、猜灯谜,过得好开心。而对于在隐秀路912号站点购买彩票的17位彩民来说,还有更开心的事,他们合买的彩票中了一等奖,各个奖项累计有670多万元,成为农历兔年新春期间的独一份幸运。

6日上午10点,在这家中奖的彩票店里,门口滚动电子屏已打出恭喜本店中奖的字幕。中奖彩民林枫(化名)正在准备搭车一起去南京领大奖,他表示,自己激动得一夜无眠。一早和老板请假,对方很奇怪,问他干啥去?“我说中了大奖,估计能分到20多万元,要去领奖”,林枫表示,老板也为他高兴。林枫刚好买了房,还贷压力有点大,这笔钱正好能够减轻一点压力。他是一个彩票新手,没认真琢磨过彩票走势,“都是跟着大佬买彩票”,林枫说,买复式中奖机会多,合买投入少,他觉得有合适的号码就会跟买。

和他一样激动的,还有其他合买的彩民,好些人都表示,自己要请假去领奖,毕竟这样的机会

一般人轮不到。有的彩民表示,拿到奖金可以去买辆新车了。彩票店的店主张英表示,他们这家店开了10多年了,还是第一次中双色球一等奖。开店就要守着,平时很辛苦。一到周末或节假日,她先生袁飞龙就会来帮忙。

夫妻两人平时也会给彩民推荐号码,一般都是开奖当天的上午开始荐号。2月5日,袁飞龙守店,就根据自己的思路选了一注9+3的复式号。“彩票走势千变万化,我以不变应万变”,袁飞龙表示,他有自己固定的选号方式,一般按前几次中奖号的走势顺势而为。选完号,他这次感觉也不错,到当天中午11点30分左右,大家就凑齐了这注彩票504元的购买额,分了18份,每份28元,其中有位彩民投了2份。袁飞龙表示,最终就是17位彩民合买,本着客户优先的原则,他就没买。

5日晚上开奖后,张英把中奖号码发在了微信群,自己都没留意中了奖。有个眼尖的彩民突然发现,袁飞龙荐的号中了当期

的一等奖。他们仔细一看,发现果然和手头持有的彩票号码一模一样。“虽然我没中奖,但这号是我选的啊”,袁飞龙表示,他也很开心。

除了本地的彩民,一些已离开无锡的彩民,还会委托他们买彩票,这次有位中奖的彩民现在扬州。6日凌晨三四点,中奖彩民就开始嚷嚷着要包车去南京领奖了,还有人实在走不开,就委托袁飞龙去南京领奖。

当天上午,他们分了两批人,从无锡出发驱车前往南京。

据了解,福彩双色球2023013一共开出了14注一等奖,江苏这次大丰收,一共有5注,单注奖金为644万余元。无锡的这一注因是复式投注,除了一等奖外,还中了2注二等奖,18注三等奖,81注四等奖和110注五等奖,合计奖金670余万元。这也是无锡双色球今年在农历新年里唯一中到的大奖,让17位彩民们感慨,上天给他们这些成年人发了个大红包。

(晚报记者 黄孝萍/文、摄)



上图为中奖彩票。

## 长嫂如母

## 吕剑霞五十年照料残疾“阿弟”

人们常说,把任何一件平凡的小事做到极致都是大事。吕剑霞,土生土长的新吴区鸿山街道鸿西村人,24岁嫁入蔡家,此后的52年间,她都无私地照顾着这个家,看顾着家中患有精神疾病的小叔子。纵是困难重重,吕剑霞始终无怨无悔,用自己的实际行动践行着长嫂如母、敢于担当的中华民族传统美德。



## 以爱之名,悉心照料

对于精神残疾的病人,常人避之不及,但吕剑霞第一次见到蔡兴南时,只觉得他和普通孩子一样,甚至更加矮小瘦弱,看起来有些营养不良的样子。这让吕剑霞感到十分心疼,她亲切地唤他:“阿弟”。在那个物资匮乏的年代里,她绞尽脑汁、尽可能地地为这个“阿弟”补身体,强筋骨。

对于吕剑霞来说,时间好像总是不够用,她每天很早就起来做饭,下地干活后,回来也要照看小叔子的日常生活。蔡兴南小

时候,吕剑霞帮助他清理污秽是再普通不过的事情了,无论“阿弟”把衣服、被子弄脏多少次,她从没有埋怨他一句,每次都会一如既往地收拾干净。

许是没办法上学没有玩伴寂寞,又或许是想用自己的方式了解外面的世界,蔡兴南总是会忘记回家的路,每当夜幕降临,“阿弟”没有回家,吕剑霞便焦急万分。她边做晚饭,边催促丈夫出去寻“阿弟”,很多时候就是遍寻不着。天黑后,吕剑霞和丈夫分

头去找。那些年还没有出租车,没有便利的公交车,出门要不就是自行车或者步行,寒风萧瑟,吕剑霞声声呼喊,终于还是能把“阿弟”找回来。数不清出去找过多少次,数不清有过多少次的担惊受怕,但还好,随着年龄的增长,这个“顽皮”的“阿弟”走丢的次数越来越少,他能记得回家的路,他也渐渐懂得了家人对他的爱护,对他的关心,对他无私的付出,“阿弟”在兄嫂的悉心照料下慢慢长大。

## 接棒照料,代代相传

在农村,要照顾一个精神残疾人士大半辈子,需要多大的精神和毅力很难想象,吕剑霞不多话,就这样默默地用自己日渐粗糙的双手精心照顾着这个“阿弟”。如今,在吕剑霞的不懈努力之下,他们一家人搬进了安置房,不仅居住环境有了明显的改善,

生活质量也慢慢提高了。

“我受的苦啊,别人无法理解和忍受,要不是我的阿嫂,我也许活不到今天!”谈及过往,蔡兴南言语呜咽,包含对长嫂的感激。如今,吕剑霞也老了,76岁的她,头上也已经长满白发,身体也大不如前了。然而,照顾“阿弟”仍

是她每天生活的“必修课”。她的女儿春红、她的外孙阿飞都在她的感召和教育下,传递着爱的接力棒。吕剑霞也没有因此而停歇下来,“只要我还能动,就要照顾好弟弟,这是我对这个家的承诺,也是对自己的承诺。”

(殷婉婷/文、摄)

老兵们优待更多了  
梁溪“12+58”家单位  
组成“优待证服务联盟”

本报讯 2月6日,梁溪区举办退役军人、其他优待对象优待证服务联盟签约暨就业创业示范基地授牌仪式。70家社会组织和企业以“优待证服务联盟”的形式,结成现役军人和退役军人、“三属”的“关爱圈”,为他们提供更多贴心服务。

社会化拥军优抚在梁溪区渐成气候。据悉,持有优待证的老兵们可在交通旅游、金融服务、医疗救治、餐饮住宿、百货购物、法律服务、阅读体验等方面享受系列服务优待。现场一位扬名的退役军人激动地表示,部分医院看病有绿色通道、参观景点免费,“八一建军节”还有不少特色活动,联盟酒店住宿能打折,不少健身娱乐项目也有优惠,不仅实惠多多,老兵们还能增进联系和感情,也感受到了全社会尊崇军人的浓郁氛围。

在梁溪区,大东方百货、无锡苏宁商业管理有限公司、无锡明慈心血管病医院、新华书店、无锡市维也纳国际酒店、无锡天资乳业有限公司、北京市京师(无锡)律师事务所等12家单位被授牌梁溪区服务联盟成员单位,并现场签署合作协议。其他58家企业单位与所属街道签署合作协议,成为服务联盟一员。12家核心成员加上58家扩展成员组建了梁溪首个军人服务联盟。

在梁溪区的优待服务联盟中,明慈心血管病医院张建东、无锡市维也纳国际酒店张松、天资乳业杨雪飞、无锡君博口腔医院有限公司束嫒、中惠天泽科技李宇宁等众多热心企业家本人就是退役军人,他们带着军人情怀参与其中,主动热情地回馈社会。梁溪区退役军人局局长吴兴云称,将动员更多企业和社会组织加入拥军优属事业中,丰富优待项目清单,提升退役军人幸福感、获得感。

梁溪区在全市率先启动退役军人和其他优抚对象建档立卡、优待证申领工作,9个街道已建成157个社区退役军人服务站,截至目前,已有17651张优待证发放到辖区退役军人手中。现役军人、退役军人、“三属”只要凭有效证件即可享受服务联盟内包括餐饮住宿、医疗救治、法律援助、百货购物、阅读体验、健身娱乐等优惠服务项目。无锡恩多寿司餐饮、无锡市恒德物业管理、无锡中惠天泽智能科技等3家单位现场被授予市级退役军人就业创业示范基地,目前3家单位已吸纳35名退役军人就业。(陶洁)